

曠野嗎哪-2024年4月29日

## 神的兒女

### 讀經：約翰福音 1 章 1-13 節

- 1:1 太初有道，道與神同在，道就是神。  
1:2 這道太初與神同在。  
1:3 萬物是藉著他造的；凡被造的，沒有一樣不是藉著他造的。  
1:4 生命在他裡頭；這生命就是人的光。  
1:5 光照在黑暗裡，黑暗卻不接受光。  
1:6 有一個人，是從神那裡差來的，名叫約翰。  
1:7 這人來，為要作見證，就是為光作見證，叫眾人因他可以信。  
1:8 他不是那光，乃是要為光作見證。  
1:9 那光是真光，照亮一切生在世上的人。  
1:10 他在世界，世界也是藉著他造的，世界卻不認識他。  
1:11 他到自己的地方來，自己的人倒不接待他。  
1:12 凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作神的兒女。  
1:13 這等人不是從血氣生的，不是從情慾生的，也不是從人意生的，乃是從神生的。

### 金句：約翰壹書 3 章 2 節

親愛的弟兄阿！我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道主若顯現，我們必要像他；因為必得見他的真體。

今天我們思想《神的兒女》這個題目。

神的兒女有怎樣的特權呢？哥林多前書 3 章 21-23 節，保羅說，「所以無論誰，都不可拿人誇口；因為萬有全是你們的；或保羅，或亞波羅，或磯法，或世界，或生，或死，或現今的事，或將來的事，全是你們的；並且你們是屬基督的；基督又是屬神的。」

有人稱這一段聖經是「神兒女的財產清單」。神的僕人是我們的，既然是屬於我們，怎麼你還說，「我是屬保羅的，我是屬亞波羅的」，好像我們成了保羅或亞波羅的「私人財產」？

神把保羅賜給教會，把亞波羅賜給教會，藉由他們的職分給教會帶來造就。我們既與基督同作後嗣，有一天就要擁有這個世界。

羅馬書 4 章 13 節，保羅說，「因為神應許亞伯拉罕和他後裔，必得承受世界，不是因律法，乃是因信而得的義。」

神應許了這世界是屬於我們的。箴言 13 章 22 節，所羅門提到一句話，「善人給子孫遺留產業；罪人為義人積存資財。」那些管治這世界的人，並不知道原來他們正在為我們做事，為我們積財。

羅馬書 8 章 28 節，保羅又說，「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」

今天我們已經有了得基業的憑據，已經有了得基業的把握。我們已經得了兒子的名分，現今站在這恩典，效法祂兒子的模樣，與祂一同受苦，歡歡喜喜盼望將來的榮耀。

我們分享主的一切，有分於祂一切的應許。效法祂，活出聖潔的生命，活出愛的生命，並且將來要承受天上的基業。

羅馬書 8 章 16-17 節，保羅說，「聖靈與我們的心同證我們是神的兒女；既是兒女，便是後嗣；就是神的後嗣，和基督同作後嗣。」

保羅對羅馬的信徒說，「你們所受的不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的乃是兒子的心，因此我們呼叫：“阿爸！父！”」

保惠師聖靈的工作就是要讓我們確認自己真正的身分，使我們確信自己是神的兒女！

弟兄姐妹，你是「繼承天國」的後嗣！是屬於神，為神所專愛且蒙祂日夜保守的，就是在患難中，你的心也能夠仍歸安樂，因為這身分和地位。

耶穌教導門徒禱告時要這樣說，「我們在天上的父。」

何等希奇，我們能稱神為「天父」，在天上的父。在舊約聖經裡，我們不曾看見過任何一位先知或神重用的僕人，以「兒子」自稱，或直接稱耶和華為「父」。

神竟然接納我們成為祂的兒女，這真是難以置信的事實，全然因為神豐富的憐憫和愛我們的大愛，祂把這恩典賞賜給我們，祂在愛子裡「收養」了我們。藉著聖靈，祂用福音真道，把我們生在祂的家裡。這一切是神主動作成的。

約翰說，「凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作神的兒女。」

神愛我們，就按著自己意旨所喜悅的，預定我們藉著耶穌基督得兒子的名分。

約翰說，「你看父賜給我們是何等慈愛，使我們得稱為神的兒女。」

加拉太書 4 章 6-7 節，保羅說，「你們既為兒子，神就差他兒子的靈，進入你們的心，呼叫：“阿爸！父！”可見，從此以後，你不是奴僕，乃是兒子了；既是兒子，就靠著神為後嗣。」

在基督裡，我們是新造的人。有確定的身份，有豐盛的愛的關係，有親密的交通對象、傾訴管道，心中就能常常喜樂。

馬太福音 7 章 9-11 節，耶穌說，「你們中間誰有兒子求餅，反給他石頭呢？求魚，反給他蛇呢？你們雖然不好，尚且知道拿好東西給兒女，何況你們在天上的父，豈不更把好東西給求他的人嗎？」

羅馬書 8 章 32 節，保羅說，「神既不愛惜自己的兒子為我們眾人捨了，豈不也把萬物和他一同白白的賜給我們麼？」

天父多麼愛我們，不但將祂獨生愛子賜給我們，更把「聖靈」賜給求祂的人。

你看父賜給我們這樣的慈愛，不但讓祂獨生愛子耶穌基督，為我們帶來我們「最需要」的救恩，更因為我們是祂的兒子，而差祂兒子的靈，進入我們的心。

神的兒女尚未開發的最大資源就是「信心」，沒有被運用的最大力量就是「跟父神禱告」。

約翰福音 17 章 23 節，耶穌對天父的禱告裡有一句，「並知道你愛他們如同愛我一樣。」

神愛我們一如愛祂的獨生愛子耶穌基督一樣，沒有分別。今生祂對我們的愛，不會比在永恆裡少。祂全心愛我們，極愛我們，保羅說，「感謝神，因祂有說不盡的恩賜！」

我們應當像主耶穌這樣，常常在禱告中追求，心中時時感恩、時時愛慕、感謝天父。約翰福音 16 章 32 節，耶穌說，「你們要分散，各歸自己的地方去，留下我獨自一人；其實我不是獨自一人，因為有父與我同在。」

昔日，父怎樣與祂的愛子同在，今日也一樣與我們同在。以弗所書 3 章 12 節，保羅說，「我們因信耶穌，就在他裡面放膽無懼，篤信不疑的來到神面前。」

罪使人與神隔絕，神在愛子裡向我們顯明通往至聖所的路。

如果舊約的主題是「敬畏神」，那麼新約的主題就是「親近神」，因為神要我們親近祂。祂藉著愛子的寶血解決了我們不能親近祂的「罪」的問題。雅各書 4 章 8 節，主的兄弟雅各說，「你們親近神，神就必親近你們。」

神是萬靈的父，也是眾人的父。是「我們」在天上的父，而我們是否活得像祂的兒女呢？

天父信任我們，尊重我們。「聖潔」是天父對我們的要求，「完全」是我們內心深處的追求。有時神管教我們，是為了讓我們在祂的聖潔上有分，因為祂愛我們。耶穌說，「你們要完全，像你們的天父完全一樣。」主耶穌自己已經把那完全的樣式顯給我們看，父神已經預先定下我們效法祂兒子的模樣，使祂兒子在許多弟兄中作長子，所以我們要向著基督這得勝的人性，向著標竿直跑。

當我們在地上結束旅程，離開世界時，巴不得我們都能夠像主那樣說，「父啊，我在地上已經榮耀了你！」

神揀選我們成為祂的兒女，祂這樣做，是「按著自己意旨所喜悅的」，不是出於強迫，沒有任何環境能逼祂做這樣的決定。祂的行動並無外在的因由，全然出於自己的慈愛。祂定意憐憫我們這些可憐的罪人。要叫祂的榮耀，從我們這首先在基督裡有盼望的人，可以得著稱讚。

愛使神作出最好的、最榮耀的規劃。在祂的愛子裡，祂規劃我們成為祂的兒女，享有兒女的一切榮耀特權，最後更可以承受基督永遠的國。

是祂親自預定我們得兒子的名份。希伯來書的作者說，那為萬物所屬，為萬物所本的父神，要領許多的兒子進榮耀裡去，使救他們的元帥，就是基督，因受苦難得以完全，本是合宜的。神愛我們，接納我們進到祂的家裡，而基督稱我們為弟兄，也不以為恥。

基督是我們的長兄。因祂的死，我們得以享有天上一切的豐富，並且可以稱神為父。

身為基督徒，我們的困擾是沒有醒悟自己是神的兒女，沒有看見神為我們所定的施恩的目的。祂看我們為兒女。

我們不是今天還在，明天便丟進火爐裡的「野地裡的草」，也不是空中的飛鳥。而是要進入永遠的榮耀裡的「神的兒女」。父神這樣看我們，我們也要這樣看自己。

認定自己真是神的兒女，對基督徒過得勝的生活尤為重要。

你說，「你怎麼知道自己有永生？你怎麼知道自己是神的兒女？」

請看約翰壹書 5 章 11-12 節，約翰說，「這見證，就是神賜給我們永生，這永生也是在他兒子裡面。人有了神的兒子就有生命；沒有神的兒子就沒有生命。」

約翰的信息簡單明瞭，你蒙恩得救，成為神的兒女不在於你做了多少好事，而是你裡面是否擁有神的兒子？約翰說，「人有了神的兒子就有生命；沒有神的兒子就沒有生命。」就是這樣。

我們得救是本乎恩，是神恩典的賞賜，是基督為我們犧牲，為我的罪，祂付上全部的代價，而且引導我進入神的家。

基督教是與耶穌基督連結的信仰，是啟示的宗教。這位對人說話的神，在這末世，藉著祂兒子曉諭我們，又早已立祂為承受萬有的，也曾藉著祂創造諸世界。

是神的恩典使我們心繫於祂，是祂吸引我們到祂這裡來。

所以讓我們在主的恩典中成熟、長進，認定自己真是神的兒女，在主裡面多結果子，使父神得到最大的榮耀。

請我們一起禱告：

「天父，感謝你，賜下你的愛子，使我們能與你建立關係。你啟示聖經，使我們能認識你。你賜下聖靈，引導我們明白你要我們明白的寶貴真理。這一切都是出於你。你因為愛我們，藉著聖靈重生了我們，又藉著聖靈幫助我們確信我們真是你的兒女，並且感動我們的心，叫我們呼叫“阿爸！父！”父啊，你比誰都瞭解我們。你是“發慈悲的父”，是“賜各樣安慰的神”。我們尊崇你，敬拜你，信賴你，將一切憂慮都交託在你手中。主啊，你是我們的長兄，你稱我們為弟兄也不以為恥，我們樂意與你一同頌揚父神。幫助我們行事為人與蒙召的恩相稱，一天一天照父神的旨意更加像你，並且更深的愛你，尊敬你如同尊敬父，叫天父的心意得著滿足。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

### 《主禱文》獨唱

我天父 天上的父啊 願尊你名為聖  
你國降臨 你旨意行在地 如同行在天上

賜給我們日用飲食 免了我們的債  
如同我免了人的債

引領我們不遇見試探 拯救我們脫離那惡者  
因為你的國度 你的權柄 你的榮耀  
到永遠 阿們

### 《上帝的兒女何等有福》

1. 在壓力中仍能平靜，在忙碌中仍能悠閑，  
在失敗中仍能歡笑，在逼迫中仍能屹立，上帝的兒女何等有福。
2. 在絕望中仍有盼望，在冷漠中仍有關懷，  
在困境中仍有出路，在死亡中仍有生命，上帝的兒女何等有福。

副歌：有福，有福，上帝的兒女何等有福，  
有福，有福，上帝的兒女何等有福。

### 《靈修短文》

身為兒女就能享有作兒女的各種權利和特權。

兒女自己一無所有，但如果他的父親很富有的話，他也是富有的。當兒女有所需要的時候，他知道向何處去支取，就是到父親那裡去支取。父親就要決定是否按著兒女所要求的給他們，因為父親知道的最清楚，什麼是對兒女有益的。

兒女是父母所愛的，一個好父親總是為兒女的好處著想。我們都知道，兒女有時也需要管教，但管教也是出於愛。兒女的身體和生命乃在父親手中。在父親的手中有赦免、幫助、善意、關懷，以及兒女所需要的一切。

讚美神，我們能享有作兒女的特權。

（摘自《歌一歌》）